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Comment les chefs d’entreprise appréhendent-ils 
la réforme ?

Très défavorable

Défavorable

Neutre

Favorable

Très favorable

35,5%

14,2%

50,3%

Quel système de retraite semble le plus adapté ?

Le système par
capitalisation : je
cotise pour ma
propre retraite

Le système par
répartition : je
cotise pour mes
aînés

Les 2 systèmes

Avis sur les propositions :
• 60% sont favorables à un système universel
• 40% sont favorables au système de décote-surcote en fonction de l’âge de départ
• 50% sont favorables à la prise en compte de l’intégralité de la carrière (au lieu de 25 années) 



Secteur
Nombre 

d'entreprise
%

INDUSTRIE 151 14%

CONSTRUCTION 75 7%

COMMERCE DE 
DETAIL

234 22%

COMMERCE DE GROS 99 9%

SERVICES HCR 120 11%

SERVICES HORS HCR 375 36%

Total général 1 054 100%

Tranche 
d'effectifs

Nombre 
d'entreprise

%

0 à 9 722 69%

10 à 49 267 25%

50 et plus 65 6%

Total général 1 054 100%

Composition du panel SIRIUS


